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经济生活 

一、单项选择题 

1、三星公司特别重视特殊顾客的需要，其根本原因是（　）

A、为了生产更能满足人们需要的产品

B、为了更好的实现商品的价值

C、顾客是上帝

D、市场竞争的激烈性

2、货币出现以后，人们把货币看得很神秘，使货币成为财富的一般代表，这是因为（　）

A、货币是商品发展的产物

B、货币是商品，有价值

C、货币是由贵金属来制造的

D、货币的本质是一般等价物

3、2004年11月5日，100英镑兑换1491.7800元人民币；到2005年1月4日，100英镑兑换1537.54元人民币。材料中描述的变化过程表明（　）

A、外汇汇率下降，人民币升值

B、外汇汇率下降，人民币贬值

C、外汇汇率升高，人民币升值

D、外汇汇率升高，人民币贬值

4、随着市场经济的发展完善，高新电子技术应用到商品生产和交换领域，在因特网上购物开始走向家庭.网上购物的出现，使货币发展迎来了电子货币时代。对电子货币的作用应该这样认识（　）

A、可以节约流通中所需要的纸币量和货币量

B、方便消费者购物，但不利于银行业务的协作

C、电子货币充当货币流通手段的职能

D、改革银行的作用和业务

5、信用卡和货币（　）

A、都是由中国人民银行发行的

B、都能在任何一个交易场所使用

C、都是商品交换的媒介

D、都能用于国际贸易

6、在下列选项中，对于增加纸币发行量、物价上涨与通货膨胀三者关系的正确说法是（　）

A、只要增加纸币量，必然引起通货膨胀，导致物价上涨

B、物价上涨总是因为增加纸币发行量引起的，其本质是通货膨胀

C、纸币发行量超过了流通中实际需要的货币量，可能会引起通货膨胀与物价上涨

D、物价上涨必然导致增加纸币发行量和通货膨胀

7、假定市场上待售商品10000亿元，且待售商品的价值都得到实现，若发行纸币5000亿元，纸币在一定时期内平均流通两次。此时，1元纸币相当于（　）

A、0.5元货币的购买力

B、1元货币的购买力

C、2元货币的购买力

D、4元货币购买力

8、货币之所以具有价值尺度职能，是因为（　）
(1)货币具有使用价值 (2)货币具有货币单位 
(3)货币的本质是一般等价物 (4)货币是商品，本身具有价值

A、(1)(2)

B、(3)(4)

C、(2)(3) 

D、(1)(4)

9、自从货币产生之后，货币的形式不断发展变化。在货币的各种形式中，更容易发生通货膨胀的是（　）

A、铸币

B、商品货币

C、纸币

D、黄金

二、简答题 

1、过去几年国家为了缓解通货紧缩，促进经济增长，中央要求要继续实行稳健的货币政策，适当增加货币供应量，把握好金融调控力度，保持人民币币值稳定。国家为什么要适当增加货币供应量？

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 B

【答案解析】
重视特殊顾客的需要从而生产出适合特殊顾客需要的产品，这样商品就能充分发挥其被创造出来的作用，即实现了商品的价值。

【答疑编号10139403】 
2、

【正确答案】 D

【答案解析】
货币是商品经济发展的产物，而不是商品的产物；货币本身是没有价值的，而货币也不都是由贵金属制造，也有纸币。

【答疑编号10139402】 
3、

【正确答案】 D

【答案解析】
从1491.7800到1537.54，可知100英镑的的外汇汇率升高了，而相对于人民币来说，一个单位的人民币可以兑换的英镑变少了，所以是人民币贬值了。

【答疑编号10139401】 
4、

【正确答案】 C

【答案解析】
电子货币的功能主要有以下四个方面：一是结算功能，代替现金，直接用于消费；二是储蓄功能，可以存款、取款；三是兑现功能，可以兑换为货币；四是消费贷款功能。其具备“价值尺度”和“价值保存”职能，且电子货币与实体货币之间能以1 ：1比率交换，所以说电子货币可以充当货币进行流通。

【答疑编号10139400】 
5、

【正确答案】 C

【答案解析】
A、B、D三个答案明显错误，信用卡是各大银行单独发行的，有些交易场所不接受信用卡；目前世界范围内只有几种货币可以用于国际贸易；所以只有C正确。

【答疑编号10139399】 
6、

【正确答案】 C

【答案解析】
A选项太过绝对；B选项以偏概全，物价上涨有可能是因为商品供不应求；C项，增加纸币发行量,导致商品价格上升,物价上涨.这时出现了通货膨胀；D项因果颠倒。

【答疑编号10139397】 
7、

【正确答案】 B

【答案解析】
流通中所需要的货币量 =商品价格总额/货币流通次数= 10000亿元/2=5000亿元。实际发行纸币5000亿元，所以1元纸币相当于1元货币的购买力。

【答疑编号10139393】 
8、

【正确答案】 B

【答案解析】
货币之所以具有价值尺度职能，是因为它是商品，本身具有价值。在衡量其他商品价值时，把货币价值与其他商品价值进行比较，确定商品价值能够用多少数量的货币来表现，这时，货币就充当了价值尺度职能。在社会主义社会，货币依然是一般等价物，是社会财富的代表，是人们幸福生活的重要保证。

【答疑编号10139391】 
9、

【正确答案】 C

【答案解析】
根据马克思的观点，纸币只不过是货币的符号，其本身是没有价值的。纸币只是代替金属货币执行流通手段的职能；纸币的发行量应以流通中需要的金属货币量为限度，如果纸币的发行量超过了流通中需要的金属货币量，纸币就会贬值，物价就要上涨。因此，纸币发行量过多引起的货币贬值、物价上涨，是造成通货膨胀的直接原因，从这个角度来说，更容易发生通货膨胀的是纸币。

【答疑编号10139386】 
二、简答题
1、

【正确答案】 货币的发行量要依据其客观规律，必须受到“商品的价格总额”、“货币的流通次数”的影响。如果发行的货币量太少，那么会导致社会总需求小于社会总供给，从而导致，有效生产不足，生产的商品买不出去，从而使经济呈现不景气。
过去几年我国经济发展不景气，典型表现就是社会有效需求不足，导致产品积压。处于通货紧缩状态的原因主要是纸币发行量小于实际需要的货币量。国家实行稳健的货币政策，增加货币的供应量，目的就是缓解流通中货币量较少的局面，从而增加有效需求，带动生产发展。
人民币币值稳定有利于我国经济持续快速、健康发展，有利于世界金融的稳定和经济发展。我国保持稳定的人民币币值和汇率，有利于平稳我国商品在国际市场上的价格，从而保证持续的商品出口，拉动我国国内经济的发展。
总之，国家这样做就是通过拉动内需和外需，共同促进我国经济发展。

【答案解析】
从拉动内需和外需，共同促进我国经济发展入手考虑。货币的发行量也要依据其客观规律，不能多也不能少。分析以往的货币政策，吸取经验，提出国家应该实行稳健的货币政策，增加货币的供应量，缓解流通中货币量较少的局面，带动生产发展等。人民币币值的稳定会带来的效益。

【答疑编号10139404】 
PAGE  
4
中小学视频课程集锦：http://zk.ikaoti.cn/shop/zxx.htm


